

Ministrul Grindeanu nu este de acord cu creșterea indemnizației pentru demnitari **PAGINA 3**

Ministerul Familiei: cursuri pentru toți asistenții maternali **PAGINA 3**

De dragul cititorului nostru **PAGINA 3**



Ministerul Finanțelor testează la BVB o nouă emisiune de titluri de stat FIDELIS **PAGINA 4**

DAȚORITĂ REZULTATULUI DIN ACTIVITĂȚILE FINANCIARE / Meta Estate Trust obține un profit de 0,7 milioane lei, în prima jumătate a anului **PAGINA 9**

Constăntizarea securității cibernetice pentru toți: un imperativ pe care companiile nu îl mai pot ignora **PAGINA 11**

Cele mai multe amenințări cibernetice la adresa instituțiilor publice sunt detectate accidental **PAGINA 11**

Surse: Comisia Europeană va prezenta săptămâna viitoare noi măsuri pentru atenuarea crizei energiei **PAGINA 12**

GRAM AUR = 268,9491 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1334 RON

EURO = 4,9412 RON

DOLAR = 5,0103 RON

Șeful Parlamentului rus îndeamnă deputații să participe la război

Volodimir Zelenski: "Rusia nu este interesată de pace"

Liderul parlamentar rus Vice-slav Volodin i-a chemat pe deputații Dumei să ia parte la războiul din Ucraina, în urma ordinului de mobilizare parțială lansat miercuri, relatează DPA.

"Cei care îndeplinesc cerințele mobilizării parțiale ar trebui să ajute cu participarea lor la operațiunea militară specială", a declarat șeful Dumei de Stat (camera inferioară a parlamentului) pe canalul său de Telegram, menționând: "Nu există protecție pentru deputați".

Președintele rus Vladimir Putin a ordonat miercuri o mobilizare parțială în care sunt chemați 300.000 de rezerviști cu experiență de luptă. Șeful Par-

lamentului a reacționat la punctul de vedere, care nu este neobișnuit în cercurile parlamentare, că apelul lui Putin pentru apărarea națională nu li se aplică.

Un parlamentar, de exemplu, a spus că este nevoie de el în țară. În același timp, Volodin a lăudat faptul că există parlamentari deja desfășurați în regiunea ocupată Donbas din estul Ucrainei.

Potrivit acestuia, numai rezerviștii cu experiență de luptă și pregătire militară specială sunt chemați, notează Agerpres.

V.R.

(continuare în pagina 12)

FINLANDA – ROMÂNIA

Obiectiv: repararea onoarei

Echipa națională s-a făcut de râs în mandatul de până acum al lui Edward Iordănescu. Înfrângeri umiltoare, joc fără perspectivă, o combinație care a zdruncinat serios încrederea suporterilor în potențialul acestei formații. Mecul de azi, cu Finlanda, reprezintă o bună ocazie pentru a repara parțial onoarea și poziția în clasament. Speranța nu are nevoie de foarte multe argumente, iar suporterul de fotbal îi pot lipsi multe, dar niciodată speranțele într-un viitor mai bun. Fără mari inovații la nivelul lotului, un plus îl reprezintă revenirea lui Nicolae Stanciu, echipa are nevoie de o "injecție" cu ambiție, pentru că la nivelul valorilor lucrurile sunt mai mereu constante și nu se pot face minuni peste noapte. O victorie în Finlanda poate reprezenta un nou început.

Edward Iordănescu a declarat că

echipa națională de fotbal a României traversează o perioadă mai puțin fericită: "Ne dorim ca echipa să schimbe un pic impresia pe care a lăsat-o după acțiunea de iunie, să ne recâștigăm suporterii și încrederea lor. Eu am încredere în potențialul acestui grup, în această generație. Cred că este departe de a-și arăta capacitatea, cred că în jumie a fost un context foarte nefavorabil, marcat de neșanse și ghinion. Sunt sigur că echipa națională are potențial de creștere. Este foarte important să producem rezultate să fim eficienți și să ne câștigăm încrederea. Traversăm o perioadă deloc fericită, s-au acumulat multe lucruri din trecut, campanii ratate. Este o presiune pe care eu am resimțit-o în interiorul grupului încă din primul meu contact cu băieții.

OCTAVIAN DAN

(continuare în pagina 9)



HE ARTHUR MATTLI, AMBASADORUL ELVEȚIEI ÎN ȚARA NOASTRĂ:

"Securitatea cibernetică - un domeniu de mare interes pentru Europa"

"Este nevoie de mai multă comunicare și cooperare între sectoarele publice și private, în ceea ce privește securitatea cibernetică"

Securitatea cibernetică este un domeniu de mare interes pentru Europa, în vederea apărării activelor statelor și ale companiilor, a afirmat Excelența Sa Arthur Mattli, ambasadorul Elveției în România, în cadrul celei de-a opta ediție a Congresului de Securitate Cibernetică de la Sibiu, organizat de NTT Data și Swiss WebAcademy.

Arthur Mattli a spus: "Securitatea cibernetică este un domeniu de mare interes pentru toată Europa. Bineînțeles că, de mare interes sunt ultimele noutăți din domeniu. Dorim să apărăm activelile statelor, ale companiilor, ceea ce poate fi făcut în contextul digitalizării de care avem nevoie pentru transformarea unei țări. Atât companiile mari, cât și IMM-urile, pot fi copleșite de viteza, complexitatea și cunoștințele pe care le implică acest domeniu. Churchill a spus că nu trebuie niciodată

să risipim o criză, să nu învâțăm ceva dintr-o criză. Din cauza pandemiei Covid-19, miliarde de oameni au fost forțați să învețe și să lucreze de acasă. Astfel, a trebuit să fim și mai atenți la securitatea cibernetică. Invația Rusiei în Ucraina și armele pe care le dețin rușii ne-au făcut ca noi, europenii, să fim din ce în ce mai preocupati de acest domeniu".

Excelența Sa a evidențiat principalele cinci tendințe din domeniul securității cibernetice ce au fost dezbătute în ultimele ediții ale Congresului de la Sibiu.

"În primul rând, trebuie să redefinim noțiunea de securitate cibernetică de stat. Inițial, securitatea de stat, națională a fost concepută ca fiind protecția împotriva atacurilor militare. Însă, noțiunea a fost extinsă pentru a include terorismul și alte atacuri care nu sunt atât de terribile.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 11)

Cei care au distrus piața de capital românească

Investitorii se simt păcăliți în majoritatea listărilor din ultimii ani



Colaj de MAKE

Am tot citit că majoritatea listărilor din ultimii ani (în special la AeRo) s-au dovedit a fi, mai pe șleau, niște tepe. Trebuie să recunosc că s-au listat și multe companii bune, prezentate onest și care lucrează, așa cum este firesc, în interesul investitorilor. Dar în acest articol mă voi concentra asupra "tepelor" pieței și a motivelor din spatele acestei realități. În esență, la origine nu este altceva decât corupția covârșitoare, endemică a burselor românești, încurajată de pasivitatea extremă a participanților de bună credință ai pieței.

Cine controlează BVB

Cele cinci societăți de investiții financiare (SIF-urile) dețin în total circa 29% din capitalul Bursei de Valori București (BVB). Aceasta este, de departe, cea mai mare participare, oferind un control relaxat al SIF-urilor asupra operatorului bursei românești. Am mai putea adăuga influența toxică a SIF-urilor la cele mai mari bănci din

România (unde au participări semnificative) care au procente importante din BVB prin fondurile de investiții proprii.

În aceste condiții, protejarea interesului șefilor de la SIF-uri este în mod firesc o prioritate pentru conducerea BVB. În plus, Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) s-a dovedit un protector de nădejde și foarte implicat pentru administratorii actuali ai SIF-urilor.

Bursa SIF-urilor

La ce ne putem aștepta de la o bursă controlată de SIF-uri, în condițiile în care la SIF-uri nu există nicio urmă de corectitudine, transparență sau performanță? Se cunoșteau oare cine sunt acționarii mari ai SIF-urilor, cine le con-

rolează legal? Cum îi cheamă pe aceștia? La SIF-uri nici măcar acest minim de transparență nu există. Deși nu mai există un prag de definiere, totul este în continuare, cel puțin oficial, o enigmă, acoperită de ASF. Cum oare să ne așteptăm la transparență în piața AeRo (sau în piața principală) cât timp cei care conduc BVB, adică reprezentanții SIF-urilor, nu nevoiesc disperată de secretomanie? Cei care controlează SIF-urile nu sunt milioanele de cuponari, ci cei care votează în adunările generale. Am mai scris despre acest subiect, adică despre cine votează la adunările generale ale SIF-urilor. SIF-urile au ajuns, astfel, niște anomaliile economice care nu sunt controlate de acționarii reali cu nume și prenume, românști sau străine.

(continuare în pagina 9)